



Министерство здравоохранения Российской Федерации
федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования
"Северо-Западный государственный медицинский университет имени И.И. Мечникова"
Министерства здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова)
Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: Санкт-Петербург, 191015, ул.Кирочная, д.41
Единая телефонная справочная: (812) 303-50-00, факс: (812) 303-50-35

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алексашиной Дарьи Сергеевны
«Обоснование программы дифференциальной диагностики
асептического и инфицированного панкреонекроза» на соискание
учёной степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.17 – хирургия

Острый панкреатит остается одной из наиболее частых и, пожалуй, одной из наиболее грозных патологий в абдоминальной хирургии, поэтому поиск новых схем профилактики осложнений данного заболевания по-прежнему является актуальной задачей в современной практической хирургии. Диссертация Алексашиной Дарьи Сергеевны посвящена одной из актуальных проблем абдоминальной хирургии - улучшению эффективности дифференциальной диагностики панкреонекрозов. Актуальность проблемы заключается в том, что большое количество осложнений и высокая летальность у пациентов с острым деструктивным панкреатитом связаны с несвоевременной диагностикой момента присоединения инфекционного процесса в зонах некроза в поджелудочной железе, и, как следствие, присоединением гнойных осложнений. На сегодняшний день еще нет четких клинико-лабораторных и инструментальных критериев, которые были бы эффективны и в полной мере отражали клиническую картину при указанном состоянии.

В рамках своей работы Алексашина Д.С. разработала программу дифференциальной диагностики стерильного и инфицированного панкреонекроза с расчетом индекса дифференциальной диагностики (ИДД). Данная программа ведет математический расчет по ряду клинико-лабораторных показателей, в том числе по концентрациям белков острой фазы воспаления (С-реактивный белок, лактоферрин, ферритин, а2-макроглобулин) важность которых в вопросе дифференциальной диагностики панкреонекрозов была доказана автором.

В дальнейшем в работе были выделены «косвенные» УЗ-признаки, свидетельствующие о переходе стерильной стадии панкреонекроза и инфицированную. Проведенные исследования позволят улучшить дифференциальную диагностику, а тем самым повысить качество лечения пациентов с острым деструктивным панкреатитом, путем своевременного определения наиболее эффективной тактики хирургического лечения.

Наряду с научной новизной работа обладает практической значимостью. Полученные данные успешно используются в практической деятельности врачей-

хирургов хирургического отделения НУЗ РЖД «Отделенческой больницы на ст. Астрахань-1», ГБУЗ АО «Александро-Мариинской областной клинической больницы», ГБУЗ АО «Городской клинической больницы №3 им. С.М. Кирова», г. Астрахань, а также используются в научной и практической работе хирургических кафедр Астраханского ГМУ.

Выводы и практические рекомендации вытекают из существа работы и не вызывают сомнений. Достоверность и обоснованность основных положений, выносимых на защиту, практических рекомендаций и выводов обусловлены поставленными задачами, использованными методиками исследования, пониманием рассматриваемой проблемы.

По теме диссертационного исследования получено свидетельство о регистрации авторского права на программу для ЭВМ, опубликовано 17 научных работ, 3 из которых в изданиях, рецензируемых ВАК Минобрнауки.

Автореферат оформлен в традиционном стиле. Принципиальных замечаний к его содержанию и оформлению нет.

Заключение. Судя по автореферату, диссертационное исследование Алексашиной Дарьи Сергеевны «Обоснование программы дифференциальной диагностики асептического и инфицированного панкреонекроза», отражает основное содержание диссертации и отвечает всем требованиям, изложенным в пункте 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335, от 30.07.2016 г. №723), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а соискатель Алексашина Д.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17. – хирургия.

Заведующий кафедрой хирургии им. Н.Д.Монастырского
федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Северо-Западный государственный
медицинский университет имени И.И. Мечникова» Министерства
здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, профессор

Акимов
Владимир
Павлович



ФГБОУ ВО "Северо-Западный государственный медицинский
университет имени И.И. Мечникова" Министерства здравоохранения РФ
191015 Санкт-Петербург, ул.Кирочная, д.41 www.szgmu.ru
8 (812) 303-50-00, факс 8(812) 303-50-35

09.02.18